



骗子假冒警察 机敏保安识破

厦门一女子马上就要将6.6万元转出,幸好单位保安发现异样报警,警方及时劝阻

■海都记者 蔡嘉雯
通讯员 苏毅婷

近日,厦门的黄女士接到电话,对方自称经侦民警,说她账户涉嫌洗钱。黄女士一听慌了神,按“民警”所说步骤操作,准备将6.6万元转出。多亏公司保安参加过反诈培训,察觉有异,第一时间报警,在新阳派出所警务人员的劝阻下,骗子的诈骗行为才未得逞。

女子躲角落打电话 机警保安发现异常

7月3日当晚,厦门市新阳派出所社区民警接到一公司保安报警称,一名女子在食堂角落打电话,食堂已下班,女子在黑暗中与对方电

话谈话,提及“洗钱”“转账”“银行卡号”等可疑字眼。接受过反诈宣传培训的保安怀疑该人可能正在接听诈骗电话。

社区辅警先行到达现场后,发现当事人正边哭边和骗子视频通话,立即上前制止当事人的转账行为。辅警上前与骗子对

峙,发现骗子居然穿着警服。骗子看到穿着制服的辅警出现在视频画面中劝阻当事人,立刻退出了视频通话。

已下诈骗APP 只差转账最后一步

经了解,这是一通典型的“冒充公检法办案”诈骗电话。骗子冒充户政及经侦民警,声称当事人黄女士在近日丢失的一张银行卡涉及一

起金额高达8000万的洗钱案,要求黄女士寻找偏僻无人的地方与其视频,并提供所有银行卡信息,还要求将账户内6.6万元钱款转移至

“安全账户”。骗子穿着警服与当事人黄女士视频聊天,黄女士见到穿警服的“警官”就信以为真,根据对方的指令进行操作。

辅警到达现场时,黄女士已按骗子要求在手机上下载了某通讯APP,并将自己的几张银行卡信息告诉了骗子,只差转账这最后一步。

□警方提醒

- 1.“公检法”不会通过电话做笔录、办案!
- 2.“公检法”不会让人往“安全账户”打钱,更不会要求当事人以转账方式查验资产合法性。公检法部门绝不会以任何理由、任何方式向您索要钱财及银行卡信息和验证码等重要信息。
- 3.陌生人要求转账汇款,一定要做到不听不信不转账。
- 4.收到恐吓威胁的陌生短信或电话,不要惊慌失措,一定要核实信息的真实性。
- 5.如果发现被骗,请立即拨打96110报警。

核载3人货车 装15名工友

海都讯(记者 杨江参 通讯员 施燕萍 蒋巧玲 文/图) 10日中午12时许,晋江交警在深沪镇大深线英厝头灯控路段,发现一辆轻型自卸货车违法载人。

在现场,民警发现货车的后车厢内载了好几个人,看到交警执勤查处时,车厢内的人员还试图从车上直接翻越下来,被民警及时制止。经核查,该车核载3人,实载15人,已属严重违法。

经询问,驾驶员唐某称,车上的人员都是一起在附近某工厂上班的同事,想



货车严重超载

着回来路上搭一程,就一起上了后车厢准备回家。

民警对驾乘人员进行严肃的教育批评,以案说法指出乘坐超员货车

的严重危害以及货车违法载人行为存在的严重交通安全隐患。驾驶人唐某和乘车人员都认识到自己行为的危险性,表

示将遵守交通法规,安全出行。最后,执勤民警依法对驾驶员唐某进行了处罚,对乘车人员进行分流疏散。

两车刮擦 牵出“案中案”

一涉嫌盗抢车辆嫌疑人落网

海都讯(记者 杨江参 通讯员 康晓敏) 两车碰撞,损失不大,但细心的南安交警却在处理交通事故过程中发现“案中案”,成功抓获一名涉嫌盗抢车辆的嫌疑人。

12日中午1点40分许,国道324线南安水头中泰灯控发生一起小车和货车碰撞的事故,虽然事故不大,也没有人员受伤,但双方驾驶员却谁都不肯认错,还发生了激烈

争执。接警后,南安交警大队水头中队的交警立即赶到现场。见交警到来,闽D牌照小车驾驶员张某面对询问时,有点心虚,说话含糊不

清。执勤交警信息核查后,发现该车竟然是被厦门警方通报的涉嫌盗抢的车辆。民警当即决定不动声色,把驾驶员稳定在警车内,随后对其进行控制。

厦门销毁易制毒化学品243公斤

海都讯(记者 蔡嘉雯 通讯员 翔公宣) 7月9日上午,厦门翔安警方联合环保部门对缴获的243公斤麻黄碱进行了“无害化”公开销毁。据悉,本次销毁的麻黄碱全部来自于2018年破获的一起非法运输制毒物品案件。

2018年3月中旬,翔安公安分局刑侦大队在工作中获取一条线索,一名化名“老陈”的男子将在近期来到厦门,向化名“老林”的男子购置一批制毒原料,并策划交易后运送出境,且双方已达成了交易意向。经过近半

年时间跟踪摸排,同年11月30日晚,翔安公安分局刑侦大队提前布控,在翔安区新店镇下曾路某商场店铺内,抓获实施非法

运输的犯罪嫌疑人王某铭、张某文,现场缴获蛇皮袋10个,检查中发现每个蛇皮袋中装有5个小袋

子,每袋重约5kg,经鉴定物品为氯代麻黄碱,缴获净重达243公斤。

刑侦大队民警郭东毅介绍,麻黄碱是一种生物碱,对感冒引发的鼻塞、支气管哮喘以及很多过敏性疾病都有很好的疗效,在多个感冒药品

中都有麻黄碱的身影。然而,所有药品都有两面性。在我国《易制毒化学品管理条例》中,麻黄素是属于重点监控物品范围的易制毒化学品,因此,非法生产、买卖及运输麻黄碱均属违法行为。目前,犯罪嫌疑人张

某文、王某铭因涉嫌非法运输制毒物品罪,经由海沧区人民法院判决、终审裁定,判处被告人张某文有期徒刑五年,并处罚金人民币十万元;判处被告人王某铭有期徒刑四年,并处罚金人民币八万元。

安溪集中销毁 132瓶走私洋酒

海都讯(记者 董加固 通讯员 陈家缘) 昨日上午,安溪县公安局经侦大队对一批涉嫌走私的洋酒进行了销毁处置,涉及“轩尼诗”“马爹利”等品牌,共计132瓶。

记者了解到,这批涉嫌走私的洋酒为经侦大队近年来侦查所获,均为无中文标识且与原厂产品不

符的假冒注册商标的商品,民警将其运至安溪县城厢镇的瀚蓝固废处理有限公司,进行集中销毁。在经过仔细清点、记录后,132瓶洋酒被投入固废处理厂的垃圾池,通过粉碎、溶解、焚烧等程序,这些洋酒最终将“变身”清洁能源,真正做到了无害化处理,变废为宝。

泉州高温持续 局部地区有雨

海都讯(记者 田米) 这几天泉州的天气,蓝天白云主打,副热带高压很强很稳,太阳像火炉一样持续加热。气象部门预计,今明两天,泉州市受

到副热带高压控制,高温天气将继续,全市以多云到晴的天气为主,局部乡镇有分散性阵雨或雷阵雨出现,大部分乡镇午后最高气温在35℃左右。

泉州市区天气预报

14日	多云	27℃~35℃
15日	多云	26℃~35℃

厦门市天气预报

14日	阴	26℃~33℃
15日	阴	26℃~34℃

漳州市天气预报

14日	多云	27℃~35℃
15日	多云	26℃~36℃